

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ СТАДИОН КазССР



ФУТБОЛ
81

44-й ЧЕМПИОНАТ СССР
ВЫСШАЯ ЛИГА

«КАЙРАТ»
Алма-Ата

«СПАРТАК»
Москва

Пятница, 21 августа 1981 года

У НАС В ГОСТЯХ — МОСКОВСКИЙ «СПАРТАК»

С первого выступления в официальном матче «Спартак» не изменяет традиционной красно-белой форме. Происхождение флага «Спартака» таково. В 1927 г. московская команда «Трехгорка» выехала в зарубежное турне. Спортивное ее было скромным, форма — невыразительная. В спортивном магазине для футболистов купили красные яркие майки с белой поперечной полосой на груди. «Трехгорка» играла в этих майках несколько лет. А затем эта форма стала формой «Спартака».

Официальной датой организации общества «Спартак» считается 19 апреля 1935 г. А 22 июня 1937 г. «Спартак» был награжден орденом Ленина. Команда «Спартак» неразрывно связана с летописью советского футбола, с путями его развития и совершенствования. К золотому фонду отечественного футбола принадлежат спартаковцы — братья Николай, Андрей и Александр Старостины, Петр Исаков и Георгий Глазков, Станислав Леута и Анатолий Акимов, братья Канунниковы, Николай Дементьев и Николай Гуляев, Василий Соколов и Олег Тимаков, Игорь Нетто и Анатолий Ильин, Сергей Сальников и Никита Симонян, Анатолий Исаев и Алексей Парамонов, Галимзян Хусанов и Анатолий Масленкин, Михаил Огоньков и Борис Татушин, Николай Тищенко и Анзор Кавказашвили, Алексей Леонтьев и Владимир Маслаченко, и многие, многие другие.

Десять раз выигрывал «Спартак» звание чемпиона страны: осенью 1936 г., в 1938, 1939, 1952, 1953, 1956, 1958, 1962, 1969 и 1979 гг. Семь раз спартаковцы были серебряными призерами: в 1937, 1954, 1955, 1963, 1968, 1974 и 1980 гг., столько же раз они финишировали третьими: весной 1936 г., в 1940, 1948, 1949, 1957, 1961 и 1970 гг. «Спартак» — девятикратный обладатель Кубка СССР [1938, 1939, 1946, 1947, 1950, 1958, 1963, 1965 и 1971 гг.]. Финалист 1948, 1952, 1957, 1972 и 1981 гг. Спартаковцы трижды делали почетный «дубль» — выигрывали и звание чемпиона, и Кубок.

До нынешнего сезона в сорока двух чемпионатах в высшей лиге «Спартак» провел 1109 матчей: 543 победы, 287 ничьих, 279 поражений при общей разности мячей 1883—1162. Наибольшее число встреч за клуб в чемпионатах провел И. Нетто — 367. Лучший бомбардир клуба в чемпионатах — Н. Симонян (133 мяча). Рекордсмен клуба за сезон — также Н. Симонян (34 мяча в 1950 г.). Команда и ее игроки завоевали в разные годы много призов большого футбола. Так, дублеры «Спартака» восемь раз были первыми, а лучшими бомбардирами чемпионата становились: А. Ильин — в 1958 г., Ю. Севидов — в 1962 г., Н. Осянин — в 1969 г., Г. Ярцев — в 1978 г. В сезоне 1972 г. Е. Ловчев был признан лучшим футболистом страны.

В прошлогоднем, 43-м чемпионате спартаковцы стали серебряными призерами: 18 побед, 9 ничьих, 7 поражений (разность мячей 49—26). Мячи у красно-белых забили: С. Родионов — 7, Ф. Черенков — 6, С. Шавло, Г. Ярцев и Ю. Гаврилов — по 5, А. Мирзоян, Э. Гесс и В. Никонов — по 4, В. Хидиятуллин, О. Романов и А. Калашников — по 2, В. Самохин, Г. Морозов и Б. Поздняков — по одному. Все четыре пенальти реализовал А. Мирзоян. У дублеров «Спартака», занявших третье место, самыми результативными были: А. Калашников — 11 мячей, С. Новиков — 9, В. Никонов, Э. Гесс и А. Кокорев — по 8. Р. Дасаев стал в 1980 г. лучшим вратарем страны и получил приз журнала «Огонек». Спартаковцы завоевали также приз «Справедливой игры» журнала «Человек и закон».

СПАРТАКОВЦЫ В НЫНЕШНЕМ СЕЗОНЕ

Перед нынешним сезоном перешли в ЦСКА В. Хидиятуллин и А. Сорокин, в смоленскую «Искру» — В. Никонов и С. Новиков, в «Локомотив» — Г. Ярцев. Ряды «Спартака» пополнили С. Шва-

цов из «Зенита», С. Крестененко — из воронежского «Факела», В. Сафроненко — из одесского СКА. Закрепился в основном составе защитник атакующего плана В. Сочнов, пришедший из команды «Знамя труда» [Орехово-Зуево]. По одному-два матча сыграли в «Спартаке» в этом сезоне и уехали в Кутаиси братья М. и Г. Мацаидзе.

В январском турнире на приз «Недели» спартаковцы заняли третье место, причем в своей подгруппе они уступили «Кайрату» — 1:2, а в решающей встрече выиграли у «Тропедо» — 4:0. В розыгрыше Кубка страны «Спартак» в 1/8 финала победил «Шахтер» — 1:0, в четвертьфинале — динамовцев Киева — 3:0, в полуфинале — харьковский «Металлист» — 0:0 [4:2 — по пенальти], но в решающем матче уступил армейцам Ростова — 0:1.

В 44-м чемпионате «Спартак» отличается большой результативностью. Претендует на приз газеты «Труд» и лучший бомбардир москвичей Ю. Гаврилов (на 17 августа он забил 19 мячей). В активе спартаковцев победы над «Таврией» и «Кубанью» — по 2:0, «Араратом», «Кайратом» и ЦСКА — по 3:0, «Днепром», «Торпедо» и тбилисцами — по 3:1, «Пахтакором» — 5:1, «Таврией» — 6:1, «Черноморцем» — 4:1, ростовчанами — 4:3, «Кубанью» — 4:2, «Шахтером» — 1:0, «Араратом» — 2:1. Причем четыре победы одержаны в гостях. В основном составе ныне постоянно играет вчерашний дублер А. Калашников, и немало забивает. Интересно использует К. И. Бесков бывшего форварда С. Швецова, который, выполняя роль центрального защитника, умело подключается в атаки и поражает ворота соперников.

В первенстве страны «Спартак» — один из претендентов на призовое место. А в Кубке УЕФА первым соперником спартаковцев (16 и 30 сентября) будет бельгийский клуб «Брюгге».

«КАЙРАТ» И «СПАРТАК»: 32-Я ВСТРЕЧА

В чемпионатах страны «Кайрат» встречался со «Спартаком» 31 раз. Москвичи выиграли 22 встречи, алма-атинцы — 4 и 5 игр завершились вничью. Общий баланс мячей 49—16 в пользу спартаковцев. Матч первого круга 14 мая в Москве закончился победой «Спартака» — 3:0. Мячи забили А. Калашников, Э. Гесс и Ю. Гаврилов.

ГОЛ — ДЕЛО ВСЕЙ КОМАНДЫ

Под таким заголовком в «Комсомольской правде» было опубликовано интервью с одним из ведущих игроков «Спартака» Юрием Гавриловым. Приводим фрагменты из него.

— Чувство гола... Есть ли действительно такое чувство?

— Есть. Им обладают футболисты, угадывающие развитие событий, другими словами, чувствующие, где окажется мяч. И таких игроков немало. Но я подобным даром предвидения не наделен и часто ошибаюсь в расчетах. Были бы у меня такие способности — забивал бы больше.

— У вас есть «коронный» удар?

— Стараюсь играть расчетливо, без внешних эффектов. Издалека почти не забивал, в падении через себя — никогда. Я редко бью сильно. Просто стремлюсь в пределах штрафной правильно и точно послать мяч в ворота. Правда, мне всегда нравился удар, который у футболистов называется «встид», когда мяч идет в ворота по дуге.

— Как вы относитесь к болельщикам? Их у «Спартака» немало.

— Есть любители спорта, тонко понимающие игру. С ними приятно поговорить, обсудить различные моменты матча. А есть люди, проходящие на стадион, чтобы только поорать. Мне они неин-

тересны. Я за то, чтобы наши болельщики на трибунах поддерживали команду. Это вдохновляет «Спартак». Я против того, чтобы после матча громко кричали на улице и в метро. Это «Спартак» озорбляет.

ОРИЕНТИРОВОЧНЫЕ СОСТАВЫ КОМАНД

«КАЙРАТ», АЛМА-АТА

м.с. Александр Убыкин [1953]
 м.с. Куралбек Ордабаев [1949]
 Сергей Бураков [1963]
 м.с. Юсуп Шадиев [1954]
 Борис Джуманов [1959]
 Александр Куклев [1961]
 Виктор Чухонцев [1961]
 м.с. Алексей Ильин [1958]
 м.с. Владимир Никитенко [1957]
 Антон Шох [1960]
 м.с. Валерий Гладилин [1951]
 Курбан Бердыев [1952]
 Вахид Масудов [1959]
 Геннадий Штромбергер [1956]
 Евстафий Пехлеваниди [1960]
 м.с. Сергей Стукашов [1959]
 Сергей Московченко [1958]
 Александр Горбунов [1961]
 Сергей Волгин [1960]

Начальник команды —
 Вадим Джанович НУРПЕИСОВ.

Ст. тренер — з. т. РСФСР
 Игорь Семенович ВОЛЧОК.

Тренеры — з. т. КазССР
 Владимир Алексеевич
 КОТЛЯРОВ и з.т. КазССР м.с.
 Владимир Александрович
 СКУЛКИН.

Капитан — мс Юсуп Шадиев

«СПАРТАК», Москва

мсмк Рият Дасаев (1957)
 Алексей Прудников [1960]
 Владимир Сочков [1955]
 мс Александр Мирзоян [1951]
 мсмк Виктор Самохин [1956]
 мсмк Олег Романцев [1954]
 Сергей Швецов [1960]
 мсмк Сергей Шабло [1956]
 мс Эдгар Гесс [1954]
 мсмк Федор Черенков [1959]
 мсмк Юрий Газрилов [1953]
 мс Сергей Родионов [1962]
 Владимир Сафроненко [1957]
 Сергей Крестененко [1956]
 мс Александр Калашников [1957]
 Борис Поздняков [1962]
 мсмк Евгений Сидоров [1956]
 Геннадий Морозов [1962]
 Сергей Аргудяев [1963]

Начальник команды — змс
 Николай Петрович Старостин

Ст. тренер — з. т. СССР змс
 Константин Иванович Бесков

Тренеры — з. т. РСФСР
 Федор Сергеевич Новиков,
 мс Иван Алексеевич Барламов
 и змс Анатолий Васильевич
 Башашкин

Капитан — мсмк Олег
 Романцев

О номерах игроков, вышедших на поле, и о судейской бригаде будет объявлено по радио и показано на световом табло стадиона. Следующий матч чемпионата состоится на нашем стадионе в среду, 9 сентября. «Кайрат» будет принимать команду «Динамо» [Москва].

Управление спортивных сооружений.
 Программу составил Михаил ИСАЕВ.

Цена 10 коп.

УВАЖАЕМЫЕ АЛМА-АТИНЦЫ И ГОСТИ СТОЛИЦЫ!

Центральное агентство воздушных сообщений предлагает вам удобную услугу. При приобретении авиабилетов в нужный вам город не забудьте купить и обратный авиабилет с гарантированной датой вылета и указанием номера рейса и места в самолете. В пункте обратного вылета вам остается только прибыть на регистрацию в аэропорт за 1 час до вылета самолета.

г. Алма-Ата. Полиграфкомбинат.

УГ25202. Тип. изд. «Боевое знамя», Зак. 948—4000.